



贼窝一端,每天扒窃警情降一半

昨天,被盗的30多部手机“找回”主人

去年12月13日,无锡警方成功捣毁一个职业扒窃犯罪团伙,17名成员被抓,现场缴获各类手机96部,破获去年9月以来发生在无锡崇安寺、南禅寺、广益哥伦布广场、新区梅村等地的扒窃手机案件38起。目前,所有涉案人员已被刑拘。昨天下午,锡山警方将30多部手机发还失主。

胡姍姍 文/摄

30多部手机昨发还

昨日下午,锡山局云林派出所会议室里,96部被盗手机正在等待主人的认领。据悉,其中30多部已经找到主人,并于昨天下午发还给失主。

“虽然报了案,但我没抱能找回的希望,无锡公安实在是太给力了。”失主王女士昨天来领手机时说。去年12月3日晚,王女士在崇安区商业大厦附近逛街,“我打完电话,随手把手机揣在上衣口袋里。”王女士说,两分钟后她再想用手机,却发现揣在口袋里的iPhone5手机不见了。“我想肯定是遭贼了,后来就报了警。”虽然报了警,但她也想着能找回来,于是买了新手机。谁知才过10天,她就接到民警的电话,“说是手机可能找到了,让我带着手机相关资料去认领。”

每天定时出门“工作”

去年10月中旬,无锡市公安局刑警支队接到110指挥中心指令,有人涉嫌在无锡中心商务区实施扒窃。经过侦查,发现有一个扒窃团伙落脚在锡山区东亭一带,人数较多,且有一定的反侦查能力。

2013年11月中旬,锡山警方得知一伙租住在东亭地区的西北省份人员有贩毒嫌疑,同时这伙人还涉嫌利用毒品控制、笼络一批人在无锡实施扒窃。

很快,民警确定了这伙人为首

人员的身份,并掌握他们的作案规律,“每天安排专门的把成员送到南禅寺、崇安寺、哥伦布广场等商业区,每天下午4点多‘出工’,晚上7点多‘收工’,每10多天通知在常州的一名团伙来收赃。”

2013年12月13日,警方实施统一抓捕,抓获包括收赃人员在内的17名团伙成员,缴获各类手机96部,破案38起,案值10万余元。该团伙被捣毁后,锡城每日扒窃警情骤降50%。

被盗者九成为女性

到底是哪些人最容易遭窃?据办案民警介绍,在破获的38起扒窃案中,有34起案件的受害人为女性,占近九成。

“女性的防范意识相对会差一点,喜欢随手把手机放在上衣口袋里,这给犯罪分子提供了作案条件。”锡山公安局刑警大队办案民警表示,不少市民喜欢把手机放在口袋里,戴耳机听音乐,认为这样能防范小偷,“有人认为,边听音乐边走,音乐停了就说明有情况,但问题是,你发现音乐停止的时候早就来不及了。”民警介绍,在报案的38名受害人中,有好几个人就是把手机放在口袋里用耳机听音乐,当他们发现音乐停止时,那一小会儿的反应时间已经足够犯罪分子溜走了,“对于扒窃人员来说,有耳机线连着的手机反而比较好下手,并且可以根据耳机线判断手机的品牌。”



警方发还被盗手机

警方支招防小偷

如何防止财物被盗?其实,最好的防小偷的方法,就是保管好随身财物,记住财不露白,尤其是在人多的地方。像商业区、火车站、汽车站等地方人群密集,也是扒窃人员喜欢下手的地方。在市中心过马路时,很多人拥在一起也容易遭窃。

如果突然变得很挤就要注意了,因为扒手的团伙会故意制造拥挤的现象伺机扒窃,此时最要留神的就身上带的挎包、背包,市民不妨将包袋放在

身前自己的视线内、手能保护的地方。同时,有些扒手很早就盯准一个目标,但没机会得手,很可能会尾随再找下手的机会,这时如果市民多加注意,就能防止被盗。

另外,手机被盗后一定要及时报案,尽可能多提供关于手机的线索,包括手机序列号、账号等,便于警方追查,“这次还有60多部手机没有找到失主,我们正在加紧进行核查,希望能尽快找到失主。”民警介绍道。



妈妈出试卷,小思嘉在测验

上不了公办校,小女孩在家上学

爸妈是她的老师和陪读;一年学完两年的课程

因为找不到合适的学校,无锡市民杨华做了一个大胆的决定:让7岁的女儿李思嘉在家上学,她和丈夫兼任老师和陪读。如今,小思嘉已经自学完一二年级的语文和数学课程。问起杨华教得怎么样,她自认为,效果不错,而且女儿的学习效率比在学校高,生活自理能力也比一般孩子强。即便如此,杨华还是想让女儿回到学校读书,何况孩子也渴望和同龄人交朋友。

唐奕 文/摄

无奈

上不了公办校 女孩在家上学

昨天下午记者见到小思嘉时,她正在家做语文拼写作业,小姑娘一笔一画写得很认真。一旁的课桌上摆着小学一二年级的数学和语文教材,还有一大叠用过的笔记本,上面密密麻麻地写着小思嘉默写的古诗。

“在家学习是出于无奈,但现在看来效果还不错。”小思嘉的母亲杨华告诉记者,她和丈夫来无锡10年了,有一儿一女,女儿之前在安徽老家生活。为了让女儿得到更好的教育,一年前她把女儿带到无锡,想让孩子进公办学校读书。事与愿违,因为自己和丈夫没缴社保,最终没能找到合适的公办学校让女儿就读。出于无奈,曾经做过幼教的杨华做出了一个大胆的决定:女儿在家上学,她和丈夫当老师。为此,杨华特意买来课本和辅导书,每次教课前她都会提前预习课文,然后尝试用生动的语言来教女儿。

直击

检查女儿学习成果 妈妈当考官出试卷

在家上学,课表怎样安排?杨华说,没有固定课表,主要靠孩子自觉。“女儿一般早上8点起床,上午我会带她出去散步,或去图书馆看书。下午则一对一地教她读书,语文数学各1个小时,然后女儿再做1个小时的作业。一般下午4点前,女儿一天的学习任务就差不多完成了。晚上她爸爸回来了,会给她再次辅导。”

学习的效果怎样?记者问小思嘉“递”和“传”的区别,小姑娘解释得头头是道。接着,记者又抽出一篇课文考她的背诵能力,她也背得特别顺溜。

为了检查女儿的学习成果,杨华每隔一段时间会结合课本,自己出试卷考女儿。“一开始只能考70多分。”杨华说,现在女儿的成绩越来越好,一般能考到95分以上。预计今年春节前,女儿就能自学完成一二年级的语文数学课程,比同龄孩子学得快。

遗憾

缺少跟同龄人接触 孩子见到生人会害羞

除了学习效率高,记者发现小思嘉的生活自理能力也远超一般孩子。

每天学习结束后,她会帮妈妈做饭、整理房间。就在记者采访时,小思嘉还麻利地帮弟弟换了尿布。“这么大的孩子对一切都很好奇,包括做家务。”杨华说,她常常鼓励女儿空闲时学着做家务,这让女儿变得不娇气,特别懂事。

虽说在家读书有种种好处,但杨华坦言,她还是希望女儿能去学校读书。“主要是希望孩子和同龄的小朋友多接触,并接受更系统的教育。”杨华告诉记者,她认为女儿一切都好,就是见到生人有点害羞。更重要的是,以后课本会越来越难,学校的教育肯定比自己教得更全面、更专业,况且女儿也渴望去学校。小思嘉说,相比在家学习,她更想去学校和小朋友一起学。

说法

集体中成长 利于情感和个性发展

因种种原因,社会上像小思嘉一样“在家上学”的孩子越来越多。对此有教育专家称,父母在家教育孩子,有培养孩子成才的案例,但需要考虑的是,学校教育在培养人才方面更全面,专业性也较强。此外,孩子在集体中成长,也有利于促进情感和个性的发展,所以不建议在家教学。

对于小思嘉的情况,记者昨天联系了无锡市教育局,该局的高群处长说,2012年无锡出台的相关政策中提到,外来务工人员子女只要其父母在无锡取得暂住证半年以上,与锡城用人单位签订一年及以上劳动合同,并满足缴纳社保等条件即可申请在居住地公办学校就读。小思嘉目前是小学阶段,是必须进入学校上学的。他建议小思嘉的父母尽早办理社保等相关手续,早日让孩子上学。如符合条件后入学还有困难,可向所在地教育局求助。

看风云

2014年第一场雪 下周一会不会来?

俗话说“冷在三九”,昨日是“三九”的第一天,锡城早晨的最低气温跌破0℃。这样的寒冷天气预计将持续,今天最低气温继续下降,跌至-3℃左右。而13日夜,锡城更有望迎来2014年第一场雪,小伙伴们出门的时候记得及时加衣服,不然冻感冒了可就要与鼻涕做伴了。

唐奕

今明后三日天气

今天 多云到晴, -3~8℃
明天 多云转阴有雨, 1~6℃
后天 阴有雨, 4~7℃



中国展览经济发展报告 昨在无锡发布

@陆媛 第十届中国会展经济国际合作论坛(CEFCO)昨起在无锡举行,这也是该论坛首次在直辖市和省会之外的城市举办。会上,中国贸促会发布了《中国展览经济发展报告2013》。据不完全统计,2013年全国共举办2363个经贸类展览会,比2012年增长15%,约有一半的展览会规模扩大。其中,经贸类展会占全部展览会的比例约为8成,人才招聘会占12%,此外还有展销会、各种画展、庆典、活动等。

为应对恶劣天气 高速交警进行应急演练

@胡姍姍 为了恶劣天气到来时能沉着应对,无锡公安交巡警支队联合消防、急救、路政、清障等多个部门,进行高速公路春运冬防综合演练。和以往不同的是,本次演练是在锡澄高速上组织的实战演练,以最大程度模拟现实情况。昨日,交警部门特地举行了多路径赶赴事故现场应急救援和除冰雪作业两项演练工作。

去江苏银行转贷300万 企业只花了800元

@王洪琼 1月8日,江苏银行无锡分行成功办理了全市首笔中小企业转贷应急资金200万元,企业顺利以800元转贷300万元。据悉,首期1亿元的无锡市中小企业转贷应急资金由市财政出资设立,专门用于支持中小企业转贷、续贷。该资金使用率仅为0.4%/天,使用超过两天的按0.8%/天收费,最长使用时间可达10天。



无锡福彩一周中奖榜

截至9日,一周内无锡彩民中双色球二等奖1注。7日,有彩民在春江花园二期福彩投注站打3注,中2014003期双色球二等奖1注,收获17.17万元。4日,查桥镇镇南路欧德龙超市侧门福彩投注站,两个小伙伴合买100元“大吉大利”刮刮乐,刮出20万元最高奖;9日,在春潮花园三期福彩投注站,一彩民刮2元面值“发奖金”,刮中最高奖3万元。

唐奕